

Рекламный кролик

Рождественской сказки от Владимира Путина не получилось.

Тыква превратилась в карету, мыши — в коней, а крыса — в толстого кучера прямо на наших глазах. В ходе «Разговора с Владимиром Путиным», транслировавшегося госканалом на всю Россию. До премьера дозвонилась 9-летняя Дарья Варфоломеева из села Тугнуй Мухоршибирского района Бурятии: «Дядя Володя! Скоро Новый год. Живем на бабушкину пенсию, работы в деревне нет. Мы с сестрой мечтаем иметь новые платья. Я хочу у вас попросить платье, как у Золушки. Станьте добрым волшебником на Новый год!». «Дашенька, я услышал тебя. Я приглашаю тебя и твою сестру, да и бабушку — всех вместе на Новый год в Москву на одну из елок, а с подарками мы здесь разберемся», — ответил премьер.

Как сообщают «Эхо Москвы» и информагентства, местная администрация оповестила Варфоломеевых, что в Москву поедут только сестры Даши и Аня, причем в составе группы детей из Бурятии, которых повезут на елку в Кремль. По словам матери Даши, двоих малышей из списка просто вычеркнули и вместо них записали сестер Варфоломеевых. Это обстоятельство очень расстроило Дашу и всю ее семью, они переживают за обиженных, исключенных детей. Кроме того, родители боятся отправлять девочек одних в далекую поездку.

Так кучер на глазах вновь превратился в крупную усатую крысу. Понятно, что сказки пишут сказочники, а госчиновники — не по этому ведомству. Народ в курсе, что чудес не бывает, и давным-давно сформулировал: когда сиротинушку приглашают на танец — музыканты объявляют перерыв.

Какие вопросы к Путину? Организаторы прямого эфира знают азбуку рекламы: дети и животные гарантированно вызывают у аудитории позитивные эмоции. Рекламные кролики — это то, что надо. Вот и включили для разрядки вопрос о судьбе опекаемого премьером животного и вопрос от ребенка из глубинки. Прием, испытанный на прошлых прямых линиях Путина. Теплый ответ отца нации и отца двух девочек тоже не удивил — иным он быть не мог.

Вряд ли чего-то иного можно было ждать и от бурятских чиновников. Им за свои-то слова трудно отвечать, а уж за чужие обещания... Конечно, Даша просила платье у дяди Володи, и он мог бы сам его купить и отправить посылкой в село Тугнуй. Ну и билеты, если бы захотел увидеть Дашу с ее родными на елке. Однако Путин, видимо, полагает, что выстроенная им вертикаль власти эффективна, и доверился ей. В римской империи говорили: «Орел не ловит мух. Магистрат не разбирает неважных дел». Действительно, что орлу мухи. А чиновники на местах подобны Утке из «Алисы в Стране чудес». Она жаловалась: «Когда я что-нибудь нахожу, это всегда оказывается лягушка или червяк». Когда эти чиновники берутся делать доброе дело, непременно выходит конфуз и самое благое начинание обращается в нечто противоположное.

Итог закономерен. Двум малышам, вычеркнутым из списка, досталась серединка от яблока, а для Даши и Ани предстоящий праздник начал рассасываться, как чупа-чупс.

Такая у нас рождественская история. И знаете, в ней действительно есть только обиженные. А виноватых нет. Ну кто, в самом деле, виноват, что девочка путает Деда Мороза с Путиным? Кто не объяснил ей, что политики как вид — такие существа, которые, открывая рот, врут? Что к их речам надо относиться как к новогодней распродаже — скидывать 50, а то и все 70 процентов с того, что произносится? Ну да, откуда в селе Тугнуй распродажи?

Кто ей в Тугнуй может объяснить, что политики не могут быть волшебниками, тем более добрыми? Миллионы детей воспитывает телевизор. В нем 31 декабря девочки и мальчики увидят вереницу начальников, которые их по очереди будут проникновенно поздравлять с хеппиньюеаром и непременно с Рождеством. В Красноярске, например, ближе к полуночи по очереди включают, как правило, речь мэра, потом спикера Заксобрания, потом губернатора. А до этого традиционно следуют поздравления многочисленных депутатов и членов правительства края. И замыкает этот список президент. В этом году, вероятно, до него еще услышим речь премьер-министра.

И так во всех городах и веснях. Как нашу нацию характеризует эта галерея говорящих голов? Что, именно этих людей мы хотим слушать в самый домашний праздник? Они для нас — самые главные, самые родные? Почему, к примеру, не Исимбаева нас поздравляет? Не Хиддинк? Не артисты? Медведев главнее? Но вот есть царь зверей — лев. И он сильнее любого человека, даже вместе взятых Медведева с Путиным. У льва тоже Новый год. Может, сделать пятиминутное включение из африканской саванны?

Взрослые в состоянии отделиться от государства, не обращать на него внимания, выкинуть телевизор. Взрослые в силах следовать универсальному принципу сожительства с властями: не верь, не бойся, не проси. А дети верят и просят. Простите, кто в том виноват?

Отделить наших детей от политики мы не можем, но не переводить жизнь на дерзко, не питать иллюзий, никогда ничего не просить у тех, кто тебе не равен, и верить в Деда Мороза можем научить своих детей только мы.

Не знаю, так ли это, но в познавательной книжке, которую сейчас читаю ребенку, пишут, что воробы из-за особенностей строения глаз видят мир в розовом свете. И воробьев на нашей планете около одного миллиарда. Я вот думаю: столько же, сколько маленьких детей. Пусть и птахи, и дети видят мир таким, каким он им нравится. Но пусть платье Даши подарит все-таки Дед Мороз, а не председатель правительства. Не стоит позволять эксплуатировать наших детей в качестве рекламных кроликов. Неправильно это.

Алексей Тарасов
наш. соб. корр., Красноярск

Автор: Артур Скальский © Новая газета ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 2271 19.12.2008, 17:34 355

URL: <https://babr24.com/?ADE=49475> Bytes: 5454 / 5435 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)